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ABC Matematik Yarismasi
8. Sinif Final Sinavi

* Sorularin tiim haklar saklidir. Kopyalanmasi ve ¢ogaltilmasi yasaktir.
* Sinav siiresi 120 dk dur.

* Her sorunun puani soru metninden sonra yazilmistir. Alinabilecek en yiiksek puan
160 puandir.

* Bu sorulardan ilk 7 tanesi agik ug¢lu olup dogru cevabi bulan 6grenciler tam puan
alacaktir.

* Son 3 soruda ise dgrencilerden sorunun ¢oziimiinii detayl bir sekilde yazmasi
beklenir.

* Sorularla ilgili itirazlariniz i¢in 1letisim.abcmatematik @ gmail.com/ adresine mail
atabilirsiniz.
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8. Sinif Final Sinav Sorulari

Acik Uclu Sorular

. Cevresi 1800 metre olan ¢embersel bir parkur etrafinda Ahmet ve Burak, ayni noktadan baslayarak
sabit hizlarla ve zit yonlerde kogsmaya baghiyorlar. Ahmet ve Burak parkurda her yan yana geldikleri
zaman, ikisi de hizlarini iki katina ¢ikariyor ve kostuklar: yonde yollarina devam ediyorlar. Kogsmaya
bagladiklar1 andan tam bes dakika sonra tigiincii kez kargilagtiklarina gére kogsmaya bagladiklar1 andaki
hizlarinin toplam1 metre/dakika cinsinden kactir (cevabi birim kullanmadan sadece say1 olarak giriniz)?
(9 puan)

. Sevket’in portakal tarlasinda sonsuz adet portakal agaci vardir. Sevket bu agaclar1 sirasiyla 1,2, ...
seklinde numaralandiriyor. Numarast 7°nin bir tam kat1 olmayan agaclar, hasat zamaninda, numar-
alariin 7 ile boliimiinden kalan say1 kadar portakal veriyorlar. Numarasi 7’ nin tam kati olan agaclarin
her biri ise 7’°ser tane portakal veriyorlar. Sevket, hasat donemi geldiginde 1 numarali a8actan bagla-
yarak sirasiyla agaclardaki biitiin portakallar1 topluyor. Buna gore Sevket, 678. portakali ka¢c numarali
agactan toplamistir? (9 puan)

. Rakamlar1 toplam1 10’un tam kat1 olan sayma sayilari, her biri tam olarak bir kere yazilacak sekilde,
artan sirada bir tahtaya yaziliyor. Tahtaya 423. sirada yazilan say1 nedir? (11 puan)

. Faruk’un telefonunun sifresi 11 basamakli bir sayidir ve bu sayidaki rakamlar, soldan saga artmayacak
sekilde siralanmigtir (99987663220 olast bir sifreyken 76666623000 degildir). Ali, Faruk’un sifresinin
soldan saga artmayan rakamlardan olusan 11 basamakli bir tam say1 oldugunu biliyor ve sifreyi tahmin
etmek istiyor. Ali her bir hamlesinde Faruk’un sifresindeki ardisik 4 rakami seciyor ve bu rakam-
larinin her birinin hangi rakam oldugunu 6greniyor. Ali bu sekilde 2 hamle yapiyor. Sordugu rakamlari
ogrendikten sonra Ali, k tane 11 basamakli say1 tahmini yaparak Faruk’un sifresini ne olursa olsun
bulmay1 garantiliyorsa, k’nin alabilecegi en kii¢iik deger nedir? (13 puan)

12 22 3? 20242
. {7J + {7J + {7J +...+ { 7 J = S olsun. S tam sayisinin 4049 ile boliimiinden kalan nedir?

(‘her x reel sayisi igin | x| ifadesi x’ten biiyiik olmayan en biiyiik tamsay1y1 gostermektedir.) (15 puan)

. Bir ¢cember etrafinda 12 kisi oturmaktadir. Bu 12 kisi kendi aralarinda 12 tane cevizi paylasiyorlar. Eger
bir kisi en az 1 ceviz almis ve kendisinde bulunan ceviz sayis1 her iki yanindaki komsularinin toplam
ceviz sayisindan biiyiik esitse, bu kisiye bencil diyoruz.

A) Bu 12 kisi arasinda bencil olanlarin sayisi en fazla kag olabilir? (10 puan)

B) Bencil kisi sayisinin maksimum oldugu kag farkli ceviz dagilimi vardir? (10 puan)

. Bir ABC iicgeninde AC kenarinin orta noktasi E olmak iizere, 2. /EBC = ZEBA = 20° esitliginin sag-

landig1 biliniyor. BE dogrusuna E noktasindan ¢izilen dik dogru, BC dogrusunu D noktasinda kesiyor.

m orani m ve n aralarinda asal pozitif tam sayilar olmak ilizere — seklinde yazilabiliyorsa m + n
n

kactir? (20 puan)
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Cozim Yazilacak Sorular
8. x ve y reel sayilar olmak iizere,
byl 4 be+ 1+ |y + 1]
ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger nedir? (20 puan)
9. Koordinat diizlemindeki tam say1 koordinath noktalar sekildeki gibi spiral bir sekilde sirasiyla

numaralandirilmigtir. Numaras: 1000 den kiigiik olan ve bir tam sayinin karesine esit olan noktalar
kirmiziya boyaniyor.
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Aralarindaki en kisa mesafe birim cinsinden bir tam sayiya esit olan biitiin kirmiz1 nokta ikililerini
bulunuz. (20 puan)

10. Kaan’in Oniindeki tahtada baslangicta sadece 1 sayis1 yazilidir. Kaan, her adimda, e8er tahtada x sayis1

var ise 2x+ 1 veya
X

i¢in, Kaan’in sonlu hamle sonucunda tahtaya 7 yazabilecegini ispatlayiniz. (23 puan)

I sayilarindan birini tahtaya yazabiliyor. O halde, her a, b pozitif tam say1 ikilisi

CEVAP ANAHTARIT

1. 630 4. 64 6B. 30
2. 171 5. 2314 7 3
3. 4231 6A. 8
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